



现代教育

B1-B5 版

科技改变世界 创新引领未来

国内统一连续出版物号 CN14-0009 邮发代号 21-1016

2024 年 12 月 6

星期五

农历甲辰年十一月初六

第 36 期

总第 7787 期

山西科技报



现代校长
微讯公众号



网易山西
科教频道

阳曲县初中教育集团城东校区

推进师徒结对工作 真正做到教学相长

本报讯（记者张敏 通讯员武丽梅 吴素清）“师徒双方要携手并进，共同探索教育教学的新方法、新途径。”11月26日下午，阳曲县初中教育集团城东校区师徒结对推进会现场，党支部书记张贵宏在师徒结对会提出这一要求，充分体现了该校以生为本、青蓝相映的教学理念。

此次师徒结对推进会由教研室主任张爱仙主持，张爱仙先是回顾了“师徒结对”上一阶段的工作，接着对其今后的工作作了具体安排，强调了师徒结对活动的重要意义。

张贵宏重点阐述师父和徒弟的职责，强调师父、徒弟都要秉持初心，始终牢记自己的使命与责任，怀揣教育情怀，做到以始为终，同时又以终为始，在教育之路上不断前行，为学生的成长和发展贡献自己的力量。

陈贵萍老师和靳建华老师作为师父代表发言，他们诠释了对自己角色的理解和对活动开展的要求，同时也对徒弟们提出希望。吴素清老师与李辰君老师作为徒弟代表郑重承诺：将在师父的指导与教诲下，虚心

学技巧，严格要求自己，以各位老教师为楷模，虚心求教，不断地在自己的专业领域有所提高，有所创新，有所发展。

副校长刘少栋对师徒结对的教师们提出了殷切的希望和具体的要求。他希望师父在师德方面以身示范，用自己良好的职业道德和教育情怀去影响徒弟，爱岗敬业、无私奉献、为人师表；徒弟要主动向师父请教，抓住成长的关键期，加快萌芽成长的速度，为自己积蓄能量；师徒之间互相学习，互相进步，互相提升，真正做到教学相长。

太原市迎泽区第二实验小学

组织二年级学生表述心目中的“清廉”



本报讯（记者张敏 通讯员李悦）近日，太原市迎泽区第二实验小学的二年级学生在校内开展了一场主题为“说说我了解的‘清廉’”的清廉校园建设活动。此次活动旨在让学生在互动中加深对清廉精神的理解，培养良好的品德意识。

在活动中，孩子们积极参与，热情分享自己对清廉的理解，包括他们接触到的清廉人物以及在日常生活中如何践行清廉。每位孩子用自己的视角展现了清廉精神，有的讲述了家中长辈的言传身教，有的则分享了他们心目中的清廉榜样，如古代诗人李白、现代道德楷模等。

在孩子们的精彩发言中，大家对“清廉”有了更加深刻的认知。通过生动有趣的故事，学生们明白了清廉的重要性和必要性，一致表示要从小事做起，树立清廉意识，传递正能量。

活动的最后，老师们对孩子们的分享给予了高度评价，并鼓励他们继续关注和思考清廉的意义，努力做到诚实守信，确保在生活和学习中都能发扬清廉精神。

此次活动不仅促进了孩子们的表达能力和思维能力，也为清廉校园的建设注入了新的活力。太原市迎泽区第二实验小学将继续努力，通过多样化的活动培养学生们的责任感和道德感，为创造和谐美好的校园环境而不懈奋斗。

本报讯（记者郝艳）“酸雨是怎么形成的？”“大气污染物都有什么？PM2.5是什么意思？”近日，太原市生态环境局举办的第五届“小小降尘监测员”活动在太原市杏花岭区三桥街小学开展，50余名学生携手探寻大气环境的奥秘。

据悉，“小小降尘监测员”项目是由太原市生态环境局、太原市科学技术协会、太原市萌芽环保协会联合发起的扬尘污染防治科普活动。该项目于2020年6月5日太原市纪念六五环境日系列宣传活动启动，旨在通过模拟官方大气环境网格化监测模式，开展大气污染知识科普、实地监测、数据收集与反馈、社会发动与传播等系列活动，调动青少年保护生态环境的热情，面向全市培养一批专业化的民间大气监测青少年队伍，关注并监督大气污染综合治理。

主讲人成沛老师为学校播放了秋冬季大气污染防治科普视频，通过PPT演讲详细讲解了与扬尘相关的环保知识，普及大气污染防治、生态环境保护、扬尘污染防治等相关知识，并演示了大气监测设备的工作原理和使用方法，为学生们带来了一场生动而又丰富的科普盛宴。互动环节，孩子们亲手制作“大气盒子”。在成老师的指导下，孩

太原市杏花岭区三桥街小学

科普活动进校园 环保种子播心田



子们利用事先准备好的材料，集思广益、认真拼搭。

最后，成沛号召同学们践行绿色低碳的

生活方式，要从我做起，从家庭做起，推动形成“人人都是污染防治攻坚战参与者、推动者和受益者”的社会氛围。

本报讯（记者张敏 通讯员渠宇虹）11月25日上午，太原市迎泽区朝阳街小学开展了主题为“铭记党的历史，弘扬延安精神”思政大讲堂活动。此次活动通过一系列富有教育意义的活动形式，向孩子们传递了革命历史和延安精神的重要意义。

全校师生在庄严的国歌声中举办了升旗仪式。随后，思政大讲堂正式启动。孩子们表演了精彩话剧《军需处长》，生动再现了延安革命时期的英雄人物和事迹。他们通过扮演军需处长等角色，讲述了革命先辈们为了革命事业无私奉献的精神和坚定信念。他们精彩的演技和深情的讲述，让在场的师生们仿佛置身于那段峥嵘岁月，共同感受革命先烈的英勇事迹和无私奉献。

为了让孩子们更深刻地理解延安精神的历史地位，此次活动安排了分享延安

太原市迎泽区朝阳街小学

铭记党的历史 弘扬延安精神

革命精神内涵的环节。通过同学们的讲解，孩子们了解了延安精神的丰富内涵，包括坚定信念、艰苦奋斗、密切联系群众等方面的品质。这些品质不仅在当时发挥了重要作用，也对现代社会的青少年成长具有重要意义。

最后，在激昂的氛围中，孩子们齐声朗诵了诗歌《延安，我把你追寻》。这首诗表达了他们对革命圣地延安的敬仰和追寻延安精神的决心。整个朗诵过程充满感情，震撼人心，在场的每一个人都深刻感受到了孩子们对革命历史的尊重和延安精神的传承。



太原市迎泽区港道小学党支部

开展“以案明纪 以案示警 以案促改”主题党日活动

本报讯（记者张敏 通讯员王爱萍）为深入学习贯彻党的二十大精神，推动党纪学习教育走深走实，充分发挥典型案例的警示作用。11月25日下午，太原市迎泽区港道小学党支部开展了“以案明纪、以案示警、以案促改”为主题的主题党日活动，全体党员参加此次活动。

活动中，副校长刘春梅公布了中央纪委国家监委网站授权发布的信息，每一个案例都是发生在身边的真实事例，通过典型案例的学习，不仅为大家上了警示教育课，更重要的是在以后的工作中，时刻牢记遵守纪律的重要性，警醒自己不要在违法违纪的边缘徘徊，远离违法行为。让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，习惯在受监督和约束的环境中工作。

每一次活动的开展都是对党员干部的一次精神洗礼，党员们一致表示深受教育，要坚决抵制各种诱惑，时刻保持清醒的头脑，做到廉洁自律，切实履行好自己的职责。下一步，港道小学党支部将持续深入开展党纪学习教育，不断强化警示教育，促使党员干部严守党规党纪。



扫码看原图



网易山西健康频道



山西新闻网



现代校长微讯号



健康山西进行时号



三晋劳模网号



山西科技报官方网站